

我区不断探索加强商圈管理和运营模式创新的方法路径

深耕商圈“微治理”激活品质提升新动能



本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员邢潇月摄影报道)城市烟火气，最抚凡人心。为进一步增强烟大商圈活力、优化商圈形象、提升治理水平，促进商圈高质量发展，我区不断探索加强商圈管理和运营模式创新的方法路径，结合第五次经济普查，全面提升基层治理能力现代化水平，激发高质量发展动力。

商圈的品质决定城市的品质，我区下大力气整治商圈的环境卫生，既是给商户营造一个良好的营商环境，也让居民感受到提档升级的城市烟火气。

“近期是学生返校的高峰期，针对人流量大的情况，我们充分发挥前期成立的烟大商圈环境整治提升工作小组的作用，

做到环境问题及时整改、不文明现象及时劝导。从目前巡查情况来看，商圈的整体环境并没有因为客流量的激增而出现什么问题。同时，结合近期的经济普查扫楼扫街活动，我们和商户也建立了更加积极的互动关系，形成了良性循环，对我们各项工作的开展也大有裨益。”我区相关负责人表示。

为从源头上跳出“治理一反弹一再治理一再反弹”的城市管理怪圈，我区在烟大商圈大力开展宣传工作，通过线上线下相结合的方式，发动当地居民、商户自发行动起来，共同加入到商圈环境整治的队伍中去。目前，“公益合伙人”志愿服务项目已开展主题活动20余次，凝聚志愿者力量500余人次。



“街道打扫干净了，我们看着心情也舒畅，我们的付出换来了整体的整洁，也算是我们贡献的一份力量吧。”一名“红马甲”志愿者表示。

“我们不仅注重日常垃圾的清扫，同时也注重步行街区域的深度保洁，像路面油污、垃圾桶身脏等问题，我们都安排专人不定时巡查，根据实际情况开展深度保洁，切实为整体环境的提升贡献力量。”龙湖物业负责人说。为实现烟大商圈的整体干净整洁，仅靠街道、社区、物业的力量是完全不行的，最主要的还是需要发挥商户的积极主动性，将门前五包责任切实落到实处，各扫门前雪，督促商户履行好自身责任，形成联动机制。

据了解，在本次经济普查

中，我区针对商圈，专门抽调了精干力量，成立普查专区，逐一入户走访，在开展好普查工作的基础之上，收集商户在经营中遇到的问题，积极帮助其协调解决，同时，继续宣传门前五包责任，形成工作融合发力，一举三得的良性局面。

“我们一直坚持十个手指弹琴，在开展每一项工作时，都争取质效最大化、最优化。在商圈治理这方面，效果非常显著，通过前期的综合治理，提高了商户的满意度，在经济普查工作中，商户的配合度非常高。”我区相关负责人介绍。

下一步，我区将继续以真心换真情，持久发力，切实提升烟大商圈品质，以商圈品质提升将居民幸福指数推向最高点。

我区企业捷瑞数字亮相2023服贸会主题日推介活动——

赋能千行百业数字化转型

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员纪海燕)9月2日，2023中国国际服务贸易交易会(以下简称“服贸会”)在京盛大开幕。本届服贸会以“开放引领发展，合作共赢未来”为主题，携手全球政商学界嘉宾共赴谋发展、促合作的东方之约，探讨服务贸易发展的新理念、新趋势、新路径。我区企业捷瑞数字参与本届服贸会山东主宾省主题日推介活动，以数字孪生驱动的工业互联网平台创新实践为主题开展演讲，赋能千行百业数字化发展，加快数字经济助推高水平服务贸易发展进程。

新一轮科技革命和产业变革正在重构全球创新版图、重塑全球经济结构，世界各国经济社会的数字化转型不断深化，新一代信息技术加速突破应用……服务贸易正在向数字化、科技化水平加速转换，相关行业的成果发布和展示将成为今年服贸会的一大亮点。服贸会设置综合展及9个专题展重点展示芯片技术、量子测控、卫星遥感、人工智能、数字医疗等专精特新成果。绿色低碳、科技创新、人工智能……前沿领域在服贸会上备受关注。

捷瑞数字亮相本届服贸会，立足于新技术、新产品，以信息

化、数字化为抓手，深耕高端制造、汽车、油田能源、医药化工等领域研发创新。捷瑞数字作为一家数字孪生驱动的工业互联网公司，依托于自主研发的工业互联网平台——伏锂码云平台，以数字中心为载体，以数字孪生和工业互联网为两翼，从数字化营销、数字化生产、数字化管控三个维度，助力企业数字化转型，赋能制造业数字化变革。

服务业和服务贸易已成为新一轮高水平开放的重点，本届服贸会将以对外开放之窗的身份，彰显数字科技对服务贸易的强大推动作用，为世界提供新的发展机遇，有力促进全球服务业和服务贸易发展，实现与全球经济的增长同频共振。

当前，我国产业平台化整体发展迅猛，赋能数字经济与实体经济的深入融合，服务千行百业的快速发展。在本届服贸会上，一系列新技术新成果参展发布，数字科技成为重头戏，进一步增强科技创新、模式创新、业态创新的引领作用。

山东省作为本届展会的主要宾省之一，在国家会议中心举行了服贸会山东主宾省主题日推介活动，旨在推介和展示山东服务贸易领域的创新成果，推动山东服务贸易在更广阔的领域开

展交流合作。捷瑞数字副总裁安士才在活动中开展数字孪生驱动的工业互联网平台创新实践的主题演讲，就捷瑞数字自主研发的工业互联网平台——伏锂码云平台进行详细介绍。

伏锂码云平台是国家工信部认定的服务型制造示范平台，致力于通过数字技术，有效助力企业立足制造、融入服务，提高企业制造效能和产品服务能力，重塑制造业价值链，推动制造企业向服务型制造转型。

平台包含J3D数字孪生开发平台、RBI商业智能开发平台、模型智能轻量化平台和应用低代码开发平台，支持Web数字孪生、数字决策应用在线开发。同时，平台搭建了一个开放的工业互联网技术服务体系，涵盖物联网、数据平台、数字孪生应用开发、算法服务等一系列产品和技术解决方案，打造资源富集、信息共享、合作共赢的工业互联网产业生态，从数字化营销、数字化生产、数字化管控三个维度，助力企业全价值链数字化转型升级。

目前平台注册用户超5万，包含36000+工业模型，280+算法模型及120+工业APP，累计接入在线设备超16w台，应用场景覆盖制造、能源、电力、教育、

水利、城市等行业领域，为客户提供了智慧工厂、智慧能源、智慧城市、管理驾驶舱、仿真培训、线上云展厅等数字化应用，赋能企业全价值链数字化转型。

对外开放和深层次改革对于促进服务贸易的快速发展起到了积极的作用，促进了区域内的要素协同和资源优化配置，为企业提供了更多的发展机遇和政策支持，而服务贸易的快速发展也为提高产业附加值、促进就业增长、推动经济增长带来优势与机遇。本届服贸会重点突出国际合作和线下活动，以展会带动贸易投资对接洽谈，合作共赢的局面正加速形成。

针对国际市场，捷瑞数字已积累众多海外项目案例，主要集中于数字孪生及网站业务，主要服务于国内客户海外项目或海外子公司，也与部分国际企业有直接或间接合作。例如捷瑞数字为某沙特油田企业做的固井作业模拟培训系统，完成了对固井作业操作流程的还原、培训与综合管理，实现了技术出海。

为助力我国打造具有国际竞争力的数字产业集群，捷瑞数字未来将重点布局国际市场，依托公司自主可控的技术平台，通过全球化的平台网络为海外需求客户提供精准数字化转型服务。

我区2支参赛队在全市职业技能竞赛中获佳绩

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员宋冰)近日，全市第七届“人保杯”养老护理员职业技能竞赛在烟台市老年福利服务中心举办，我区2支参赛队共6名参赛队员参加竞赛。

为积极参加烟台市第七届“人保杯”养老护理员职业技能竞赛，我区开展养老护理职业培训，主要培训养老护理理论知识以及针对老年人身体、精神状况提供生活照护、基础照护、康复服务、心理支持等实操能力，同时在机构内开展选拔赛，评选出优秀护理员代表莱山区参加竞赛。

此次大赛采取“理论知识+实操技能”的方式对参赛选手进行考核，同时在各区市民政局中评选“优秀组织单位”。经过3天激烈紧张的角逐，区民政局荣获烟台市第七届“人保杯”养老护理员职业技能竞赛“优秀组织单位”，我区参赛队荣获一等奖1名、二等奖1名、三等奖1名。

养老的核心是服务，服务的关键在人才，养老护理员是养老服务行业的重要支撑。全区所有养老服务从业人员将以优秀选手为榜样，培育精益求精的工匠精神，在平凡的岗位练就精湛的护理技能，展示良好的精神风貌，真正让养老服务有温度、有品质。

我区举办科技孵化载体申报详解培训会

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员陈妮)为更好地推进科创孵化平台高质量建设发展，做好科技孵化载体的梯次培育，进一步优化提升营商环境，近日，我区针对前期挖掘培育的3家孵化载体，举办了“科技孵化载体申报详解培训会”。

本次培训会，我区孵化器管理科重点针对市级科技企业孵化器(众创空间)申报流程、重要指标以及附件所涉及的孵化资金、入驻管理、创新创业活动等一系列细节内容进行梳理讲解，针对各个载体目前存在的难点和不足，精准把脉并逐一突破。会后，我区对3家孵化载体量身定制了对策和建议。

今年以来，我区积极挖掘区内孵化载体，不断探索双创孵化新模式，从而进一步提高科技成果转化率，为全区科技企业孵化器(众创空间)的提档升级工作奠定坚实基础。下一步，我区将与各孵化载体共同进行企业的摸排走访，力争帮助其顺利完成孵化载体的认定申报。